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ATA DA 476ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 24 DE 

NOVEMBRO DE 2021 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, por meio 1 

de videoconferência, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade 2 

Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da 3 

Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores – Anderson Dias, 4 

Carlos Henrique Monken, Carmen Rosa Giraldo Vergara, Fredy Walther Castellares Cáceres, 5 

Glaura da Conceição Franco, Heitor Avelino de Abreu, Heleno da Silva Cunha, Henrique de Melo 6 

Versieux, Lucienir Pains Duarte, Luiz Chaimowicz, Luiz Cláudio de Almeida Barbosa, Luiz Filipe 7 

Menezes Vieira, Luiz Gustavo Farah Dias, Marcelo Richard Hilário, Reinaldo Oliveira Vianna, 8 

Renato Antônio Celso Ferreira, Roger William Câmara Silva, Rosângela Helena Loschi, Rubén 9 

Dario Sinisterra Millán, Valmir Fascio Juliano, William Robson Schwartz; Representantes dos 10 

Servidores Técnico-Administrativos – Luana Giarola Contiero, Renata Viana Moraes, Victor 11 

Rubim Otati; Representação Discente – Helio Milito Martins de Amorim Neto, Leonardo de 12 

Oliveira Penna, Lucas Vinícius Gonçalves Chaves, Rafael Augusto Botelho Perez, Sanny Cristiane 13 

Moreira de Sales, Wendell Henrique Cunha Claudino. Havendo quórum regulamentar, o Senhor 14 

Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. Inicialmente, solicitou aprovação 15 

para proceder à gravação da sessão e, obtendo o aval do plenário, sugeriu que os equipamentos de 16 

câmera e microfone de todos os participantes permanecessem desligados para não sobrecarregar o 17 

sistema. Caso algum membro desejasse obter a palavra, deveria solicitar por meio do bate-papo 18 

público à esquerda da tela e, então, ligar o microfone. Informes – a) Boas-vindas aos professores 19 

Heitor Avelino de Abreu (reeleito - titular) e Eduardo Nicolau dos Santos (suplente), ambos 20 

do Departamento de Química, eleitos representantes docentes junto à Congregação do ICEx; 21 

e b) Boas-vindas aos professores Lucienir Pains Duarte, do Departamento de Química 22 

(titular), e Ezequiel Rodrigues Barbosa, do Departamento de Matemática (suplente), eleitos 23 

representantes docentes junto à Congregação do ICEx. O Presidente cumprimentou os eleitos, 24 

desejando boas vindas e votos de uma boa gestão. c) Lista tríplice para Reitor e Vice-Reitor da 25 

UFMG. O Presidente apresentou a lista trípice elaborada pelo Colégio Eleitoral da Universidade 26 

para os cargos de Reitor e Vice-Reitor. Os nomes serão apresentados ao Ministério da Educação 27 

para a próxima gestão. 1) Minuta - Ata da 475ª Reunião Ordinária, realizada em 27/10/2021. 28 

O Presidente apresentou o documento e colocou a minuta em votação e, após correção na linha 84, 29 

foi aprovada com 02 abstenções. Nesse momento, o chefe do departamento de Física, Carlos 30 

Henrique Monken, solicitou a inversão da pauta para discutir o item 6. Com a aprovação do 31 

plenário, foi dado prosseguimento. 6) Prestação de contas parcial do Projeto de 32 

Desenvolvimento Institucional (PDI) intitulado “Implementação do Centro Multiusuário de 33 

Nanotecnologia no Departamento de Física – PDI”. O Presidente informou que a elaboração de 34 

parecer foi um pedido da Diretoria e agradeceu o professor Clodoveu Davis, autor do documento. 35 

Com conclusão favorável à aprovação da prestação de contas, o Presidente colocou o item de pauta 36 

em votação, sendo aprovado com 05 abtenções. Por oportuno, o Presidente ainda esclareceu a 37 

tramitação para aprovação desse tipo de documento. 2) Análise dos Projetos de Extensão. O 38 

Presidente propôs a votação em bloco dos projetos apresentados pelo Centro de Extensão, 39 

conforme Anexo I desta ata, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item 40 

de pauta em votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 3) Análise dos Projetos de Pesquisa. O 41 

Presidente propôs a votação em bloco dos projetos apresentados conforme Anexo II desta ata, 42 

obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em votação, sendo 43 

aprovado com 02 abstenções. 4) Afastamentos aprovados ad referenda. O Presidente apresentou 44 

o quadro constante do Anexo III desta ata e colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado 45 

por unanimidade. 5) Processos de Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o 46 

quadro constante no Anexo IV desta ata e colocou o documento em votação, sendo aprovado por 47 
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unanimidade. 7) Ajuste Curricular referente à Proposta de Ajuste Curricular na Licenciatura 48 

Noturna do Curso de Física para 2022/1. O Presidente passou a palavra ao coordenador do curso 49 

de graduação em Física, Reinaldo Oliveira Viana, que esclareceu que se trata de ajuste apenas do 50 

horário do curso e não haverá nenhum impacto acadêmico com a mudança. Isso posto, o Presidente 51 

colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 8) OFÍCIO CIRCULAR 52 

Nº 3/2021/CPPD-UFMG, que trata do Perfil de Referência da Unidade (PR). O Presidente 53 

informou que o Perfil de Referência do Instituto de Ciências Exatas teve a vigência expirada e 54 

precisa ser renovado ou modificado. Como não houve alterações nas resoluções que o balizam, a 55 

proposta é para a renovação do documento com atualizações a serem discutidas entre os membros. 56 

Como sugestão, a coordenadora do Centro de Extensão, professora Carmen Giraldo Vergara, 57 

propôs a substituição da menção do termo “projetos de extensão” para “ações extensionistas”. Isso 58 

posto, o Presidente colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada 59 

mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão 60 

da qual eu, Juliana Campideli Neves Garcia, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a 61 

presente ata, que será assinada eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação e 62 

posteriormente colada em livro próprio. Belo Horizonte, vinte e quatro de novembro de 2021.XXX 63 

 64 

Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx 

em sua reunião realizada no dia 26-01-2022. 
 


